



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Student:	Bc. Hana Chrásková
Téma práce:	Kompetence sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách v sociálně aktivizační službě pro rodiny s dětmi
Vedoucí:	Mgr. Kristýna Mlejnková, Ph.D.

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Diplomová práce se věnuje analýze rozdílů a shod mezi sociálními pracovníky a pracovníky v sociálních službách, konkrétně v sociálně aktivizačních službách pro rodiny s dětmi (SACHRD).

Teoretický rámec obsahuje odborně právní popis těchto dvou skupin pracovníků a pečlivě vysvětluje sociální službu, ve které působí. Upozorňuje rovněž na etickou stránku výkonu tohoto povolání. Zatímco sociální pracovníci jsou profesí se svou teoretickou, metodologickou a etickou základnou, naopak pracovníci v sociálních službách jsou kategorií pracovníků, kteří do velké míry přebírají způsob práce sociálních pracovníků nebo ošetřovatelů a ztotožňují se s jejich hodnotami a s principy sociálních služeb a sociálně právní ochrany.

Autorka této práce během své praxe narazila na poznatek, že tito pracovníci, ač jsou jinak formálně vedeni, fakticky dělají stejné činnosti a klienti ani rozdíl jejich zařazení v organizaci nepoznají. Praktická část této zjištění analyzuje kvalitativním šetřením ve vybraných organizacích na Chomutovsku, snaží se pochopit potřebné kompetence těchto pracovníků a reálně vykonávané činnosti s cílovou skupinou klientů SACHRD. Výzkumný vzorek devíti respondentů ze tří SACHRD výkon stejných činností obou skupin pracovníků potvrdil a uvedl jako hlavní rozdíl profesní zařazení – rozdíl ve vzdělání a mzdě.

Závěr práce poukazuje na to, že právní prostředí neodpovídá praxi, ale již neřeší, která z těchto oblastí by se měla upravit a jak.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Text práce obsahuje tradiční odborné zdroje zejména z oblasti sociální práce, ale cituje i zdroje velmi aktuální vztahující se k práci v sociálně aktivizačních službách. Vzhledem k zaměření práce na praxi v České republice, zahraniční zdroje jsou využity minimálně.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Text splňuje požadavky na diplomovou práci ve smyslu rozsahu, struktury a formální úpravy. Text je srozumitelný, kapitoly práce logicky strukturované.

System Theses.cz označil 20 podobných dokumentů s mírou podobnosti textu méně než 1%.



HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

Univerzita Karlova

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Diplomová práce hlouběji rozpracovává problematiku právní reality a vykonávané praxe dvou hlavních skupin pracovníků v sociálních službách. Práce neobsahuje návrhy jak tento nesoulad řešit, ale může být dobrým podkladem pro toho, kdo bude chtít soulad nalézt např. tvůrce legislativních změn.

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Cíl práce se promítl do cíle výzkumného šetření, hlavní výzkumné otázky „*Jaká je skutečná praxe v oblasti kompetencí z pohledu pracovníků v sociálně aktivizační službě pro rodiny s dětmi*“. Odpovědi na vedlejší výzkumné otázky studentka naplnila tazatelskými okruhy k polostrukturovanému rozhovoru se záměrně vybíranými pracovníky konkrétních organizací. Kvalitativní přístup se promítl při sběru dat do užití metody „rozhovorů s návodem“ a při zpracování dat do aplikace metody „tematické analýzy“. Výsledky šetření jsou vhodně shrnuté v diskuzi a závěr práce přináší hlavní zjištění, že ač jsou sociální pracovníci a pracovníci v sociálních službách jinak legislativně ukotveny, ve své podstatě dělají v sociálně aktivizačních službách pro rodiny s dětmi stejnou práci.

Studentka práci průběžně se školitelkou konzultovala a při jejím zpracování si vedla velmi samostatně.

Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce

Co byste navrhla změnit, aby byl soulad mezi právním prostředím a praxí výkonu činností sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách v sociálně aktivizačních službách pro rodiny s dětmi?

Celkové hodnocení: Výborně

Datum: 30. 8. 2022

Podpis vedoucího:
